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 HELMINGUR ÍSLENDINGA ÁNÆGÐUR MEÐ SUMARGÖTUR Í REYKJAVÍK

• Hátt í 52% Íslendinga eru ánægðir með sumargötur í Reykjavík en slétt 22% eru óánægð með þær. Spurt var „Hversu ánægð(ur) eða óánægð(ur) ertu með lokun hluta gatna í miðborg
Reykjavíkur fyri r bílaumferð á sumrin, eins og hefur verið gert s íðustu ár?“. Sömu spurningar var spurt í fyrra og þá voru heldur fleiri ánægðir með sumargöturnar eða slétt 60%.

• Konur eru ánægðari með sumargöturnar en karlar. Tæplega 55% kvenna eru ánægð með sumargötur en milli 48% og 49% karla. Þónokkur munur var á svörum efti r aldri en efti r því sem fólk

er yngra er það ánægðara með sumargöturnar. Þannig eru rúmlega 65% þeirra sem eru yngri en 25 ára ánægðir með sumargötur en í eldri aldurshópum lækkar hlutfallið niður í rúmlega 41%
hjá þeim sem eru 55 ára ogeldri. Ekki er munur á viðhorfi eftir búsetu eða tekjum einstaklinga.

• Töluverður munur er á viðhorfi til sumargatna efti r því hvaða stjórnmálaflokk fólk myndi kjósa í dag. Þannig eru aðeins um 30% kjósenda Sjál fstæðis- og Framsóknarflokksins ánægðir með
sumargötur á meðan það er töluvert meiri ánægja meðal kjósenda Vinstri grænna, Samfylkingunnar, Pírata , Viðreisnar og Bjartrar framtíðar en á bilinu 61-83% kjósenda þeirra flokka eru
ánægðir með sumargötur.

• Einnig var spurt „Hversu oft sækir þú þjónustu eða verslun í miðborg Reykjavíkur“. Að meðaltali sækja Íslendingar þjónustu eða verslun í miðborgina 6,14 sinnum í mánuði sem er svipað og í
fyrra .

• Ekki er munur á viðhorfi til sumargatna efti r því hversu oft fólk sækir þjónustu eða verslun í miðborg Reykjavíkur sem kemur á óvart því í fyrra var meiri ánægja með sumargöturnar efti r því
sem fólk sótti oftar þjónustu eða verslun í miðborgina. Ánægja með sumargöturnar hefur minnkað meðal þeirra sem sækja þjónustu eða verslun í miðborgina 1 sinni eða oftar í mánuði .
Mesti munurinn millli ára er hjá þeim sem sækja þjónustu eða verslun í miðborgina 2-8 sinnum í mánuði , í fyrra voru milli 71% og 72% þeirra ánægðir með sumargöturnar en í ár hefur
hlutfallið lækkað niður í tæplega 47%.

• Svarendur voru 827 talsins, koma úr Þjóðgátt Maskínu, sem er þjóðhópur fólks (e. panel) sem er dreginn með tilvil jun úr Þjóðskrá og svarar á netinu. Svarendur eru af báðum kynjum, alls
staðar að af landinu og á aldrinum 18-75 ára . Gögnin eru vigtuð með tilliti til kyns , aldurs og búsetu samkvæmt Þjóðskrá og endurspegla því þjóðina prýðilega . Könnunin fór fram dagana 9.
maí ti l 17. 2017.

• Nánari upplýsingar má finna á heimasíðu Maskínu: www.maskina.isog hjá Þóru Ásgeirsdóttur í s íma 896-4427 eða hjá thora@maskina.is.
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ÁNÆGJA MEÐ SUMARGÖTUR

Sp. 1.

Fjöldi %

Mjög ánægð(ur) (5) 245 31,0 Meðalta l 3,49

Fremur ánægð(ur) (4) 163 20,6 Vikmörk á  meðalta l ið +/-0,09

Í meðal lagi  (3) 208 26,3 Staðal frávik 1,33

Fremur óánægð(ur) (2) 84 10,7

Mjög óánægð(ur) (1) 90 11,4

Gi ld svör 791 100,0

Gi ldi r svarendur 791 95,7

Svöruðu ekki 36 4,3

Hei ldarfjöldi 827 100,0

Hversu ánægð(ur) eða óánægð(ur) ertu með lokun hluta  gatna í miðborg Reykjavíkur fyri r bílaumferð á  sumrin, eins  og hefur verið gert s íðustu ár?

Á næstu s íðum má sjá greiningu efti r bakgrunni svarenda. Þegar
meðaltöl eru greind er marktækur munur tilgreindur með
stjörnumerkingu auk þess sem láréttar súlur sem sýna meðaltöl
hópanna eru dökkgráar.

Hér er reiknað meðaltal á fimm punkta kvarða þar sem
valmöguleikinn „Mjög ánægð(ur)“ fær gildið 5 en
valmöguleikinn „Mjög óánægð(ur)“ fær gildið 1, aðri r svarkosti r
eru þar á mi lli.
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Marktækur munurer á meðaltali milli ára skv. t-prófi (p<0,05).
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ÁNÆGJA MEÐ SUMARGÖTUR

Sp. 1.

Fjöldi % % %

Al l i r 791 51,7 26,3 22,0

Kyn*

Karl 389 48,5 24,7 26,8

Kona 402 54,7 27,9 17,4

Aldur*

Yngri  en 25 ára 103 65,2 24,1 10,7

25-34 ára 157 54,7 34,2 11,1

35-44 ára 148 50,7 28,0 21,3

45-54 ára 141 57,3 18,1 24,7

55 ára  og eldri 242 41,3 25,8 32,9

Búseta

Reykjavík 297 58,9 18,5 22,7

Nágr.sveitarfélög Rvk. 212 45,4 26,6 28,0

Suðurland og Reykjanes 101 38,8 43,9 17,3

Vesturland og Vestfi rðir 52 54,6 27,0 18,4

Norðurland 90 55,2 28,7 16,1

Austurland 39 52,4 31,9 15,7

Fjölskyldutekjur

399 þúsund eða lægri 122 57,9 22,4 19,8

400-549 þúsund 95 57,2 22,6 20,2

550-799 þúsund 145 48,4 33,3 18,3

800 þúsund eða hærri 253 58,6 18,4 23,0

*Marktækur munur á  mi l l i  hópa skv. ANOVA prófi  (p<0,05).

Hversu ánægð(ur) eða óánægð(ur) ertu með lokun hluta  gatna í miðborg Reykjavíkur fyri r bílaumferð á  sumrin, eins  og hefur verið gert s íðustu ár?
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ÁNÆGJA MEÐ SUMARGÖTUR

Sp. 1.

Fjöldi % % %

Al l i r 791 51,7 26,3 22,0

Hjúskaparstaða

Gift/Kvæntur/Í sambúð 521 52,9 24,4 22,8

Einhleyp(ur) 126 51,5 20,0 28,5

Fráski l in(n)/Ekkja/Ekki l l 56 52,6 30,2 17,2

Heimi l i sgerð

Ein(n) á  heimi l i 89 52,6 18,9 28,5

Ful lorðin(n)/Ful lorðnir með 1-2 börn 242 54,1 29,0 16,9

Ful lorðin(n)/Ful lorðnir með 3 börn eða flei ri 73 53,7 21,0 25,3

Tveir eða flei ri  ful lorðnir, engin börn 290 51,5 21,8 26,7

Hvaða flokk myndir þú kjósa  í dag?*

Bjarta  framtíð 18 60,7 28,2 11,1

Framsóknarflokkinn 40 30,9 31,4 37,7

Pírata 53 73,1 12,2 14,7

Samfylkinguna 55 83,4 11,0 5,6

Sjá l fs tæðis flokkinn 119 29,9 28,1 42,0

Viðreisn 28 73,6 13,1 13,3

Vinstrihreyfinguna - grænt framboð 134 66,7 21,8 11,5

Veit ekki 151 50,2 30,7 19,0

Hversu oft sækir þú þjónustu eða vers lun í miðborg Reykjavíkur?

Sja ldnar en 1 s inni  í mánuði 204 54,8 32,0 13,2

1-2 s innum í mánuði 147 58,5 22,0 19,5

2-8 s innum í mánuði 108 46,8 29,2 24,0

Oftar en 8 s innum í mánuði 127 68,4 8,1 23,5

*Marktækur munur á  mi l l i  hópa skv. ANOVA prófi  (p<0,05).

Hversu ánægð(ur) eða óánægð(ur) ertu með lokun hluta  gatna í miðborg Reykjavíkur fyri r bílaumferð á  sumrin, eins  og hefur verið gert s íðustu ár?
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Breyting frá fyrri mælingu
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TÍÐNI FERÐA Í MIÐBORGINA

Sp. 2.

Fjöldi % Miðgi ldi 1

Oftar en 8 s innum í mánuði 127 21,3 Tíðasta  gi ldi 1

2-8 s innum í mánuði 108 18,1 Meðalta l 6,14

1-2 s innum í mánuði 147 24,6 Vikmörk á  meðalta l ið +/-1,02

Sja ldnar en 1 s inni  í mánuði 214 36,0 Staðal frávik 12,72

Gi ld svör 596 100,0

Gi ldi r svarendur 596 72,1

Svöruðu ekki 230 27,9

Hei ldarfjöldi 827 100,0

Hversu oft sækir þú þjónustu eða vers lun í miðborg Reykjavíkur?

Á næstu s íðum má sjá greiningu efti r bakgrunni svarenda. Þegar
meðaltöl eru greind er marktækur munur tilgreindur með
stjörnumerkingu auk þess sem láréttar súlur sem sýna meðaltöl
hópanna eru dökkgráar.

Hér er reiknað meðaltal á fimm punkta kvarða þar sem
valmöguleikinn „Oftar en 8 sinnum í mánuði“ fær gildið 5 en
valmöguleikinn „Total“ fær gildið 1, aðri r svarkosti r eru þar á
mil li.
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TÍÐNI FERÐA Í MIÐBORGINA

Sp. 2.

Fjöldi % % % %

Al l i r 596 21,3 18,1 24,6 36,0

Kyn*

Karl 283 23,7 18,7 25,1 32,5

Kona 313 19,2 17,4 24,2 39,1

Aldur*

Yngri  en 25 ára 85 38,9 22,6 23,9 14,6

25-34 ára 135 17,8 14,7 27,7 39,8

35-44 ára 123 15,9 18,7 26,3 39,1

45-54 ára 112 21,9 16,9 19,2 41,9

55 ára  og eldri 141 18,5 18,9 25,0 37,6

Búseta*

Reykjavík 235 38,9 16,2 22,1 22,8

Nágr.sveitarfélög Rvk. 170 14,9 25,6 28,1 31,4

Suðurland og Reykjanes 62 0,9 11,4 33,7 54,0

Vesturland og Vestfi rðir 42 8,3 25,9 23,4 42,4

Norðurland 60 0,0 6,7 19,8 73,5

Austurland 28 23,9 15,0 16,9 44,2

Fjölskyldutekjur

399 þúsund eða lægri 89 32,3 17,1 25,7 24,9

400-549 þúsund 67 17,7 7,5 26,0 48,9

550-799 þúsund 107 12,1 18,3 32,5 37,1

800 þúsund eða hærri 209 25,8 15,6 20,1 38,5

*Marktækur munur á  mi l l i  hópa skv. ANOVA prófi  (p<0,05).

Hversu oft sækir þú þjónustu eða vers lun í miðborg Reykjavíkur?
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Breyting frá fyrri mælingu
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TÍÐNI FERÐA Í MIÐBORGINA

Sp. 2.

Fjöldi % % % %

Al l i r 596 21,3 18,1 24,6 36,0

Hjúskaparstaða*

Gift/Kvæntur/Í sambúð 397 18,8 17,5 24,1 39,6

Einhleyp(ur) 100 31,6 12,6 28,9 27,0

Fráski l in(n)/Ekkja/Ekki l l 39 22,3 19,3 20,4 37,9

Heimi l i sgerð*

Ein(n) á  heimi l i 62 31,3 16,8 20,5 31,4

Ful lorðin(n)/Ful lorðnir með 1-2 börn 192 14,4 20,0 23,0 42,6

Ful lorðin(n)/Ful lorðnir með 3 börn eða flei ri 60 21,2 6,9 42,5 29,3

Tveir eða flei ri  ful lorðnir, engin börn 214 25,7 15,9 23,0 35,5

Hvaða flokk myndir þú kjósa  í dag?

Bjarta  framtíð 15 22,5 20,4 24,8 32,3

Framsóknarflokkinn 21 19,3 5,4 8,9 66,4

Pírata 40 28,9 27,0 26,6 17,5

Samfylkinguna 47 29,5 23,4 17,0 30,0

Sjá l fs tæðis flokkinn 85 18,5 20,8 16,8 43,8

Viðreisn 25 27,2 12,9 40,8 19,1

Vinstrihreyfinguna - grænt framboð 112 26,5 10,0 28,3 35,2

Veit ekki 117 14,0 17,5 28,6 39,9

*Marktækur munur á  mi l l i  hópa skv. ANOVA prófi  (p<0,05).

Hversu oft sækir þú þjónustu eða vers lun í miðborg Reykjavíkur?
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Breyting frá fyrri mælingu


